

С ПЕРВОМАЙСКИМ ПРАЗДНИКОМ, ТОВАРИЩИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Путь к победе

Газета выходит с 28 октября 1939 г.

№ 53 (4869)

ЧЕТВЕРГ,

1

МАЯ

1980 года

Цена 2 коп.

ДЕНЬ СОЛИДАРНОСТИ ТРУДЯЩИХСЯ

Девяносто лет назад впервые был проведен праздник 1 Мая. И сегодня народы всех континентов торжественно отмечают День международной солидарности трудящихся в борьбе против империализма, за мир, демократию и социализм. В этот день над всем миром реноут алые знамена пролетарского единения. Над колоннами демонстрантов, с трибун массовых митингов и собраний звучит призыв международной армии труда «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!».

По нашей стране Первомай идет в ярком кумачовом наряде, в свежей зелени весны, повсюду оркестры, цветы, флаги и транспаранты. Тесно сплоченный вокруг своей ленинской Коммунистической партии, советский народ, выполняя решения XXV съезда КПСС, неустанно крепит экономическое могущество и обороноспособность Родины.

Незадолго до праздника Советская страна вместе со всем прогрессивным человечеством отметила 110-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Советские люди отчитываются в своих трудовых успехах и победах, в выполнении заданий последнего года десятилетки.

Советский Союз плечом к плечу с братскими народами социалистических стран уверенно прокладывает дорогу в коммунистическое завтра. Завоевания и успехи на этом пути стран социализма — бесценный вклад в дело международного рабочего класса, в его борьбу против старого мира.

Первомай — это праздник труда и мира. И нет на земле сегодня более острой проблемы, чем борьба за мир, против ядерной угрозы. Последовательно осуществляя заветы великого Ленина, Советское государство, страны социалистического содружества настойчиво проводят политику борьбы за мир, за прекращение гонки вооружений, за разоружение.

Трудящиеся капиталистических стран в праздник Первомая еще раз продемонстрируют свою решимость отстаивать права рабочего человека, защитить жизнь и мир на Земле.

В этот день миллионы трудящихся нашей планеты доказывают свою преданность бессмертным идеям пролетарского интернационализма.

ГОРОД ОДЕЛСЯ В КУМАЧ

Сегодня мыскувчане встречают Первомай, праздник весны, труда, мира. Помолодел город, расцвел. Всюду алые полотнища знамен, транспарантов, ярких панно. На огромных стеклах магазина № 17 микрорайона ГРЭС нарисованы летящий голубь и близкие сердцу каждого человека слова: Мир, Труд, Май. Да, мы дорожим миром, радуемся голубому небу, яркому весеннему празднику. Сегодня в колоннах демонстрантов пройдут по-

Да здравствует 1 Мая — День международной солидарности трудящихся в борьбе против империализма, за мир, демократию и социализм.

(Из Призывов ЦК КПСС).

ПУЛЬС ГОРОДА

Второе место в социалистическом соревновании по комбинату «Кузбассжилстрой» занял коллектив завода керамзитового гравия в первом квартале этого года.

Успехами встречает он и Первомай. План по реализации продукции перевыполнен на 35 тысяч рублей. За месяц выпущено 10.500 кубических метров керамзитового гравия.

«Магаданская ТЭЦ» — такой адрес назначения стоял на трех вагонах с минераловатной плитой, изготовленной на Томусинском ЗЖБК.

Продукция была отправлена потребителям накануне Первомая. Это трудовой подарок мыскувчан строителям Крайнего Севера. 14 вагонов с продукцией ЗЖБК отправлено в апреле по этому адресу. А всего с начала года заводчики изготовили для северия 1740 кубометров минераловатных плит.

Подведены итоги городского смотра художественной самодеятельности, прошедшего в этом году под девизом «Дело Ленина живет и побеждает» и посвященного 110-й годовщине со дня рождения Ильича.

Среди Домов и Дворцов культуры победителем стал ГДК. На втором месте Дворец культуры им. Горького, третье место заняла художественная самодеятельность ДК «Юбилейный».

Из промышленных предприятий приняли участие лишь два коллектива художественной самодеятельности — Мыскувской птицефабрики, который оказался лучшим, и коллектив ЦОФ «Сибирь». Он занял второе место.

Медицинские работники победили в творческом соревновании в своей подгруппе учреждений.

Среди сельских Домов культуры первое и второе места не удалось занять никому, а третье место присуждено Подобасскому СДК.

26 апреля в Доме физкультуры Мыскувского экспериментального механического завода состоялся спортивный вечер.

Выступая перед участниками главного спортивного форума города, председатель горсовета ДСО «Труд» В. Хабаров рассказал об итогах зимнего спортивного сезона, поставил задачи на летний, олимпийский сезон.

О своих достижениях в спортивно-оздоровительной работе рассказали преподаватель физкультуры техникума С. П. Тельгеров, руководитель секции тяжелой атлетики ГРЭС В. В. Рейнольд и другие.

Лучшие спортсмены, тренеры и активисты спортивной работы награждены Почетными грамотами и ценными подарками.

не готовимся к этому дню, и не только живем ожиданием юбилея, но и готовим ему свои трудовые подарки. Такова традиция, славная традиция всех советских людей.

Сверкает на солнце медь оркестра, колышутся на ветру знамена Великого Октября. И тысячи людей говорят сегодня: «Здравствуй, Первомай, — день международной солидарности трудящихся!».

В. МАРТИНОВ.

ЛИЧНЫМ ПРИМЕРОМ

Сегодня мы встречаем Первомай. Но еще свежи в памяти торжественные события, связанные с отмечавшимся недавно 110-летием со дня рождения В. И. Ленина.

Как и миллионы советских людей, коллектив ЦОФ «Сибирь», активно включившись в социалистическое соревнование, достиг определенных успехов в преддубильной ленинской вахте. Отвечаая ударным трудом на высокую награду — присуждение в третий раз переходящего Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с занесением на Всесоюзную доску Почета на ВДНХ СССР по итогам работы в 1979 году, трудающиеся фабрики приложили максимум усилий для успешного выполнения соцобязательств. При обязательствах к 22 апреля переработать сверх плана 55 тысяч тонн рядовых углей и выпустить дополнительно к заданию 46 тысяч тонн концентраты с государственным Знаком качества, фактически выпущено сверх плана около 75 тысяч тонн высококачественного концентрата.

Готовя достойную встречу Первомая, наша коллектив в оставшиеся дни апреля — месяца наивысшей производительности труда — довел объем сверхплановой переработки до 90 тысяч тонн. За четыре месяца этого года будет реализовано дополнительно к плану продукции на сумму более 1,2 миллиона рублей.

Эти результаты стали возможны благодаря большой целенаправленной работе партийной, профсоюзной, комсомольской организаций, руководства фабрики по всемерному развитию социалистического соревнования и совершенствованию его форм, движе-

нию за коммунистическое отношение к труду, повышению качества всей работы. Продолжается планомерное обновление и реконструкция технологического оборудования, внедрение в производство передовых научных разработок с целью увеличения производительности труда, повышения культуры производства.

Достойный вклад в общие результаты внесли все коллективы подразделений фабрики. Значительно перевыполнены свои обязательства по достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина технологические смены. Лидируют в соревновании коллективы, возглавляемые коммунистами Н. С. Волковым и Н. Д. Рубаном, которые имеют наилучшие показатели за четыре месяца текущего года. Большой вклад в обеспечение безаварийной работы оборудования вносят ремонтные службы под руководством главного механика А. И. Сырмача.

Работа коллективов, ход выполнения ими принятых социалистических обязательств находится под неослабным контролем. Руководители коллективов заслушиваются на заседаниях партбюро, фабкома профсоюза, на собраниях. С таким отчетом, например, на заседании партийного бюро в декабре 1979 года выступили руководитель и партгруппа технической смены В. Е. Якименко — инициатор городского социалистического соревнования по достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Были приняты меры, направленные на выполнение принятых обязательств.

В апреле на партийном собрании мы обсудили ход работы по экономии топлива,

энергии, материалов. Цифры вроде бы настраивали на спокойный лад. Ведь за четыре года пятилетки коллектив фабрики сберег 8.246 тысячи киловатт-часов электроэнергии и около 11 тысяч тонн условного топлива. Неплохие показатели по экономии и в первом квартале: 517 тысяч киловатт-часов электроэнергии и 1600 тонн условного топлива. Но коммунисты справедливо отмечали, что не все еще сделано в этом вопросе, вносили свои предложения.

В решении собрания намечены конкретные меры по улучшению использования топливно-энергетических ресурсов, учета расходования, определены организационные мероприятия. Совет ВОИР фабрики объявил конкурс на лучшее раппредложение по экономии электроэнергии и топлива. Победитель конкурса получит бесплатную туристическую путевку в Польскую Народную Республику.

Выполняя решения партии и правительства, коллектив фабрики намерен и в дальнейшем трудиться по-ударному, превратить завершающий год пятилетки в год работы по ленински.

В этом ведущая роль принадлежит партийным группам, коммунистам, всем активистам, передовикам производства. Они личным примером, своим добросовестным трудом мобилизуют коллектив на выполнение намеченных рубежей.

Коллектив «Сибири» твердо уверен в том, что обязательства 1980 года будут успешно выполнены, а план десятой пятилетки завершен к 7 октября — Дню Конституции СССР.

А. ШЛЯХОВ,
секретарь парторганизации
ЦОФ «Сибирь».

ЛИДЕРЫ ПО ПРАВУ

Первомайский коллектива Томусинской автоколонны «Кузбассэнерго» встретил новыми успехами в труде. Досрочно выполнено четырехмесячное задание: водители автоколонны вывезли народнохозяйственных грузов на 17.136 тонн больше запланированного.

Среди тех, кого по праву называют лидерами соревнования, — Василий Аверьянович Ковригин, водитель мощного КрАЗа, и Александр Егорович Старцев, который работает на ЗИЛе. Оба они выполнили пятилетнее задание в самый памятный день — день рождения В. И. Ленина. Василий Аверьянович вывез за 4 года и 4 месяца 170.779 тонн грузов вместо 140.119, а А. Е. Старцев — 43.304 тонны, что на 8.906 тонн больше намеченного.

Оба они ударники коммунистического труда, оба обладатели знаков «Победитель соревнования».

Н. ЧЕБОТАЕВА,
секретарь партийной организации
Томусинской автоколонны.



Название цеха крупных изделий Томусинского завода железобетонных конструкций говорит само за себя. Здесь выпускаются большие объемные многотонные железобетонные конструкции, идущие на строительство энергетических и других объектов.

Среди тех, кто непосредственно занят в цехе производством продукции, и комплексная бригада Виктора Орла — выпускника Томусинского энергостроительного техникума. В этом коллективе передовыми тружениками называют Федора Федоровича Армбристера и Евгения Викторовича Дубикова. По несколько лет работают они в цехе и делают свое дело до конца, судя по отзывам руководства цеха, товарищей по бригаде.

На снимке (слева направо): Федор Федорович АРМБРИСТЕР и Евгений Викторович ДУБИКОВ за работой.

Фото Н. Симонова.

ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНАЯ СТРОЙКА

Здесь стройку безо всяких оговорок можно назвать интернациональной. Там бок о бок трудаются советские и английские специалисты, из Федеративной Республики Германии и Польской Народной Республики, рабочие из Италии и непосредственно из Ирака, а также из многих других стран.

Взять, к примеру, поселок для советских специалистов. Его строили итальянцы совместно с рабочими из Ирака. И надо сказать, что жилье они подготовили неплохое.

Но, пожалуй, нигде так ярко не проявляются дружеские отношения, рабочая солидарность, как между нашими, советскими и иракскими тружениками. Для того, чтобы в поселке советских специалистов была вода, договорились с местными властями, что мы будем брать ее из реки Евфрат. Нитька водопровода проходила через участок бедного иракского крестьянина. Их очень много живет на всем протяжении побережья Евфрата. Так вот этот бедняк с трудом добывал воду для полива своей земли. С помощью нехитрого устройства, которым пользовались еще его далекие предки, он поднимал воду из реки. Грустная это была картина: часами ходил ослик по кругу, чтобы поплыть небольшой земельный на-

дел. Мы и решили с согласия нашего руководства сделать ему отвод от нашего водопровода. Врезали вентиль. И теперь крестьянин получил возможность как следует поливать свой участок, без особого труда. После этого иракские крестьяне стали относиться к нам с еще большим уважением и почтением.

Впрочем, мы помогали беднякам, где только можно было. Начиная от мелочей и кончая весьма ощущимой помощью. Так, например, оборудование приходило к нам из Союза обычно в деревянной таре. Начинаяешь раскрывать, некоторые доски ломаются. Мы хорошо знаем, что значит дерево для бедняков. Очень дорого оно стоит, ведь древесина там привозная. Конечно, мы отдавали доски, кото-

рые могли пригодиться в хозяйстве. В ответ слышали самые горячие слова благодарности и признания.

Велики и разительны контрасты Ирака. Рядом с многоэтажными виллами богачей стоят лачуги бедняков. По вечерам наша стройка светилась огнями, а рядом, у Евфрата, в окнах бедняцких домов теплелись огоньки коптилок. Многие из иракцев позже начали приходить к нам, просить привести свет к ним в дома. Электропроводку, электрощитки и другое электрооборудование покупали они на базаре. И опять же с разрешения иракских властей и нашего руководства мы сделали электроосвещение почти во всех домах, стоящих рядом с поселком советских специалистов.

На стройке разнорабочими трудились иракцы. Некоторые из них, поработав рядом с нашими специалистами, стали неплохо разбираться в электротехнике, строительном, монтажном деле. Вот и у нас, в отделе главного механика, трудился разнорабочим парень Самир. Видя то, как его интересует наше дело, мы ему показывали, поясняли. Далее, когда рабочий стал разбираться в электротехнике, он из разнорабочих перешел в электротехники. Теперь Самира стали называть Абу-Самир, что значит человек всеми уважаемый. И так немало иракцев прошли советскую школу мастерства, стали добрыми специалистами.

Я встретил несколько Первомаев за границей. Накануне праздника поселок советских специалистов расцветал красными флагами. Утром первого мая перед клубом собирались на митинг все население поселка.

Мы приглашали рабочих других стран. На последнем Первомае с нами вместе были поляки. Руководство стройки, представители фирм «Загранэнерго» поздравили нас с праздником — Днем международной солидарности тружеников, пожелали дальнейших успехов в труде, жизни. Родина была далеко, но мы не чувствовали себя одинокими. Рядом с нами были товарищи-рабочие из многих стран.

А. БАУЭР,
рабочий.

НАШ ПЕРВЫЙ ЭКЗАМЕН

Коротка пока рабочая биография бригады борцовиков Леонида Ивановича Меньшикова с разреза «Сибиргинский». Ровно четыре месяца назад закончился монтаж бурового станка 2СБШ-200Н № 376, и на предприятии родился еще один комсомолско-молодежный коллектив. О том, как прошли эти первые четыре месяца его становления, мы попросили рассказать бригадира Л. И. Меньшикова.

Для нашей бригады теперь каждый праздник — это время особенное. Всем ведь хочется встречать знаменательные даты успешным трудом, а нам — тем более, ведь коллектив делает только первые шаги, и хочется доказать, что и мы способны на многое. А сделать это не так-то просто, судите сами: соревноваться нам приходится с бригадой Г. Волкова, которая уже три года работает вместе и уступать никому не привыкла.

В общем, бригада наша родилась еще до того, как мы приступили к своей основной работе. Впервые мы собрались вместе еще во время монтажа. Мое сменника Владимира Шапкина я знал и раньше — он когда-то работал помощником машинаста у Мартынчука и прошел там замечательную школу. Что касается помощников Михаила Амелина и Сергея Негоды, то, если и были на их счет какие-то сомнения, рассеялись они очень скоро.

Техника у нас хорошая, бригада — все как на подбор молодежь, ребята спортивные, энергичные. Так что не случайно с первых дней взялись за работу с полной отдачей. Намного перевыполнены план в январе и феврале. А в марте даже поставили рекорд: работая в трехсменном режиме, пробурили 5.841 метр скважин при месячном задании 4.100 метров. До нас рекордные показатели работы на бурстанках устанавливали только две бригады — Мартынчука и Епанова, экипажи очень опытные.

Так ребята нашей бригады доказали, что будут с честью носить звание комсомолско-молодежного коллектива. В этом большая заслуга каждого из них. Особенно хотелось бы отметить Михаила Амелина. Он у нас комсорг участка, и поэтому в труде старается быть примером.

Конечно, нельзя сказать, что в нашей работе все гладко и хорошо. Многое зависит не только от нас. Например, запаздывают технологии с документацией, и остановилась работа. Особенно здорово подвели нас в апреле, когда из-за отсутствия фронта работ пришлось простоять целиком сменами. И тут еще раз сказался замечательный, на мой взгляд, характер нашего маленького и дружного экипажа. В трудных условиях старались не потерять ни минуты рабочего времени, чтобы не допустить большого отставания. И в результате Первомай мы встречаем в общем неплохими показателями в труде. На сверхплановом счету бригады сейчас около шестисот погонных метров пробуренных скважин. Большую роль тут сыграл тот задел, что был создан в первом квартале. Короче говоря, становление нашего коллектива прошло успешно, хотя условия были далеко не тепличными.

День международной солидарности тружеников — это наш рабочий праздник. Его принято встречать наивысшими достижениями в труде, ведь недаром праздничные колонны на демонстрации возглавляют передовики производства, лучшие коллективы. И нам вдвое приятно сознавать, что в общих достижениях, какими встречают 1 Мая труженики города, есть наша доля.

Л. МЕНЬШИКОВ,
бригадир разреза
«Сибиргинский».

ОБЕЦАЛИ — СДЕЛАЛИ

В обстановке трудового и политического подъема встречает праздник международной солидарности трудящихся 1 Мая коллектив нашего завода. В ответ на обращение ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ЦК ВЛКСМ «О развертывании социалистического соревнования» в 1980 году мы приняли повышенные социалистические обязательства: план четырех месяцев выполнить к юбилею В. И. Ленина, а пятилетнее задание — к 65-й годовщине Великого Октября.

И сегодня, подводя итог, можно сказать, что трудящиеся за-

вода успешно справляются с поставленной задачей. План четырех месяцев по реализации и производству продукции выполнен 21 апреля.

Успех коллектива не случаен. Это — результат упорного и добросовестного труда рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода.

Хорошими показателями встречают Первомай бригада первичной коммутации, возглавляемая А. А. Сычуговым, которая пятилетнее задание выполнила 1 апреля. Со значительным опережением месячного задания идет цех штамповочных изделий, воз-

главляемый А. А. Седых. Большой вклад в трудовую победу коллектива внесли наши ветераны-наставники А. В. Шурупина, В. Ф. Буталова, Л. Д. Гусева, Б. Н. Морозов, С. И. Гнедаш, Т. И. Рылова, В. И. Алексеев и многие другие.

Трудящиеся завода борются за то, чтобы государственный план завершающего года 10-й пятилетки выполнить к 29 декабря, а пятилетнее задание — к 7 ноября. Мы уверены, что с поставленными задачами коллектив справится успешно и своим трудом внесет достойный вклад в укрепление экономики нашей Родины.

В. РЫМАРЕВ,
директор МЗЭМИ.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Первое мая провозглашено днем международной солидарности трудящихся всех стран решением Парижского конгресса II Интернационала в 1889 г., в память о выступлении 1 мая 1886 г. рабочих Чикаго, варварски подавленном американскими властями.

Впервые Первомай был отмечен международным пролетариатом 90 лет назад в 1890 г. Сотни тысяч рабочих стран Западной Европы и Америки вышли на демонстрации, участвовали в однодневных забастовках под лозунгом «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!».

60 лет назад 1 Мая 1920 г. Страна Советов по решению IX съезда партии отмечала Всероссийским коммунистическим суб-

ботником. В субботнике в Кремле принял участие В. И. Ленин, который вместе со всеми работал на расчистке от камней и бревен Драгунского плаца Кремля (ныне Большой сквер).

За четыре года десятой пятилетки национальный доход нашей страны по сравнению с соответствующим периодом девятой пятилетки увеличился на 323 млрд рублей, выпуск продукции промышленности — на 600 млрд. руб.

Реальные доходы на душу населения в 1980 г. возрастут на 2,9 процента. Среднемесячная заработка плата рабочих и служащих увеличится до 167,3 руб., или на 2,1 процента. Более чем 10 млн. человек улучшат свои жилищные условия.

выручка между звеньями коллектива вошли в наш повседневный быт.

Ну, конечно, и сами люди, их опыт, квалификация,— с гордостью продолжает Борис Лаврентьевич. Мы боремся за звание «Коллектив коммунистического труда». Возьмите, например, шоферы отдела снабжения В. Д. Синегаева. Примерный человек во всех отношениях. Автомобиль его всегда в отличном состоянии, подготовлен, как и он сам, к любым длительным поездкам. От деятельности Виктора Дмитриевича зависит успех ремонта всей пусковой техники. Человек добросовестный, он не знает покоя, обеспечивая ремонтников всем необходимым. Или А. А. Пистер... Несмотря на молодость, он успешно возглавляет бригаду шоферов «ИФА». В честь его бригады не раз поднимался флаг соревнования. И таких людей, ударников коммунистического труда, у нас 140 человек из 230 работающих. А добиться победы среди равных несложно.

— Да, конечно, — соглашается экономист АТК Е. В. Латышева. — Порой, очень сложно выявить победителя соревнования. И здесь нам большую помощь оказывают лицевые счета, которые имеют каждый работник ведущей профессии. В лицевом счете ежемесячно отражаются показатели по расходу горючесмазочных материалов, износу резины, амортизации транспортных средств, накладные расходы — то есть то, что наиболее полно позволяет судить о водителе, как о рачительном хозяине.

Беру наугад одну такую карточку — лицевой счет. Его хозяин — водитель БелАЗ-540 Н. П. Балацкий. В итоговой колонке цифра 625 рублей. Столик прибыли предприятию дал водитель-ветеран только за март.

— Как соотносится эта цифра со средней цифрой прибыли на одного работника? — повторяет мой вопрос Е. В. Латышева. — 330 рублей — плановая цифра. Многие водители превышают ее. Вот, к примеру, Ю. К. Малета. Его доход — 552 рубля. У В. Н. Трофеева — 1057 рублей. Не меньше показатели и у других водителей.

Все это говорит о том, что успех коллектива АТК — это результат хорошей работы не только ее передовиков, но, прежде всего, — итог дружного труда всех шоферов.

В. СИВИКИН,
штатный корр.



Слесарь-жестянщик Владимир Зуев работает в одной из лучших бригад Московского экспериментального механического завода — комсомольско-молодежном коллективе имени 60-летия ВЛКСМ. На предприятие он пришел три года назад, после службы в армии, быстро освоил новую для себя профессию и теперь является одним из лучших специалистов в бригаде П. Шкляра.

Но не только ударным трудом известен на заводе комсомолец В. Зуев. Он член цехового комитета профсоюза, второй год подряд товарищи избирают его группом.

Значительное событие произошло в жизни молодого рабочего в этом году — он был избран депутатом городского Совета. А совсем недавно за успехи в социалистическом соревновании в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина был награжден грамотой горкома ВЛКСМ.

На снимке: В. ЗУЕВ.
Фото С. Голишева.

ПЕРВОМАЙ. Праздник весны, труда, мира. Мы отмечаем его в рядах великой всемирной армии труда, постоянно крепим нашу нерушимую дружбу с народами стран социализма, со всеми братьями по классу, борцами за мир, свободу, за все хорошее на земле.

Истоки такой дружбы зарождаются у нас с юных лет. Взять хотя бы ребят нашей школы. Вот уже четыре года учащиеся ведут переписку с бригадой, которая носит имя Героя Советского Союза Рихарда Зорге. Работает этот коллектив на тормозном заводе города Берлина, в цехе заготовок. В бригаде 17 человек, руководит ею Хорст Шмидт.

Из писем, что частенько приходят в школу, ребята узнают много интересного о жизни бригады, о ее достижениях, о том, как трудающиеся Германской Демократической Республики строят социализм. Каждое такое письмо словно мостик, который соединяет народы наших стран.

ЖИВАЯ СВЯЗЬ

Немецкие друзья подробно пишут о своем предприятии, о его славной истории. Есть что рассказать и самому бригадиру. Коллектив, возглавляемый им, постоянно выполняет и перевыполняет производственные задания, ему присвоено высокое звание коллектива социалистического труда. Члены бригады ведут большую общественную работу: собирают богатый материал о немецком коммунисте, советском разведчике Рихарде Зорге и о всех тех, кто входил в группу «Рамзай». Бригада охотно предоставляет эти материалы для оформления различных выставок, часто проводит беседы в школах, в клубах интернациональной дружбы, частях национальной армии ГДР, организациях Союза свободной немецкой молодежи. За большую поисковую и воспитательную работу коллектив награжден медалями «Доктора Теодора Нойбайера» и «Национальной народной армии ГДР».

Бригада имени Рихарда Зорге ведет обширную переписку со многими коллективами, носящими имя легендарного разведчика. Она имеет более сотни партнеров по переписке в своей республике и свыше восьмидесяти в Советском Союзе. За год шмидтцы получают более тысячи писем, ни одно из них не остается без ответа.

Бригада постоянно крепит дружбу с народами СССР и других социалистических стран, она является почетным членом семи советских клубов интернациональной дружбы, занесена в «Книгу трудовой славы» экипажем советского танкера «Рихард Зорге», все члены коллектива — почетные пионеры пионерской организации имени В. И. Ленина Смоленского района города на Неве. Она награждена серебряным и золотым знаками германо-советской дружбы, о ее работе по укреплению

дружбы между народами не раз рассказывалось на страницах газет и по радио ГДР.

А какую огромную работу продела бригада в дни 30-летнего юбилея Германской Демократической Республики. Рабочие организовали выставку на тему: «Что знают советские друзья о ГДР?» и «Олимпиада-80», в которых приняли участие и ребята нашей школы. Они оформили красочно иллюстрированный альбом, в котором подробно ответили на все вопросы, касающиеся жизни немецких друзей и их страны, а для выставки «Олимпиада-80» отправили рисунки и значки с олимпийской символикой. Рисунки выполнил Володя Шемяков.

Альбомы и работы Володи очень понравились членам бригады, они сердечно поблагодарили учащихся за проделанную работу. «Ваш альбом выполнен с большой любовью, — писали они, — и мы рассматриваем ваше участие в выставках как выражение дружбы и братского союза наших стран, что является одним из величайших завоеваний Великого Октября».

Особенно активное участие в переписке с бригадой имени Рихарда Зорге принимали ученики 10 класса Наташа Лабзина, Светлана Токунова. В настоящее время обе девушки учатся в Кемеровском Государственном университете на факультете иностранных языков, но с того дня не прерывают связи с немецкими товарищами.

Накануне праздника ребята нашей школы от всей души поздравили бригаду Хорста Шмидта с Первомаем, пожелали всем членам здоровья, новых трудовых успехов, счастья. Десятки писем ушли и по другим адресам ГДР, а также в Болгарию, Венгрию. Лариса Бабко, ученица 7 «б» класса, уже давно переписывается со своей болгарской ровесницей. В письмах девочки рассказывают о своей учебе, о городах, в которых живут. Эта живая связь всегда волнующая. Лариса получает от своей подруги открытки с видами братской страны, а недавно болгарская школьница отправила московчанке пинетки и галстук.

Сережа Саморуков из 8 «а» пишет далекому другу из Будапешта, три года переписываются Л. Захаренкова и школьница ГДР. Имеют друзей в братских странах Оля Балаганская из 7 «в», Мария Вазюкова, Люда Беренцева из этого же класса, и многие другие.

Сегодня наш город встречает Первомай. Всюду флаги, транспаранты, на лицах людей улыбки. Все мы хотим одного — счастья. Не только для себя, а для всех народов планеты. И потому так ценим мир, голубое небо и солнце, дружбу. Пусть эта дружба с людьми разных стран крепнет и развивается, от этого выиграют все живущие на Земле.

Н. ХАРДИНА,
учительница иностранного языка средней школы № 1.

ЧИТАТЕЛЬ БЛАГОДАРИТ СЕРДЦА, ОТКРЫТИЕ ЛЮДЯМ

Мне 71 год, я большой человек, которому постоянно нужна помощь: плохо действуют руки и ноги. Согласитесь, что даже малая ноша для меня большая трудность. Особенно плохо приходится в зимнее время, когда на улице гололед. У меня нет родных и знакомых в нашем городе, и поверьте, что я дошла до отчаяния: никому, казалось, нет до меня дела. Но я глубоко ошиблась, ведь мы живем в такой стране, где «человек человека другу».

Как-то я повстречала учительницу школы № 3 Веру Сергеевну Бреславскую, классного руководителя 6 «б» класса. С ней мы знакомы по совместной общественной работе, когда я еще вовсю трудилась. Я поведала Веру Сергеевне о своей жизненной ситуации, о том, что и старому человеку хочется пожить в нормальных условиях.

И вот (для меня это было неожиданным сюрпризом) ко мне пришла ученица Оля Попенко. Это была маленькая, худенькая девочка с большими, распахнутыми настежь глазами, такими добрыми и ласковыми.

С первых дней у нас с Олей установились добрые отношения,

а затем, позже, я оценила ее

чуткость, честность, исполнительность.

Вот уже восемь месяцев

Оля посещает меня каждую

среду и субботу, ходит в магазины,

в аптеку, на почту. Девочка учится в школе на 4 и 5

и занимается в музыкальной школе так же успешно. И я хорошо понимаю, что Оля загружена до предела, и ей, конечно,

нельзя стоять в очередях за

продуктами. Вот почему я стараюсь сделать так, чтобы она

смогла выполнить мои поручения в более короткое время.

Однажды Оля не пришла. Но

ее заменила мама — Лина Александровна, учительница той же

школы, где учится ее дочь. И поверьте, после этого у нас с Олей и ее мамой установились самые хорошие, добрые отношения, я бы сказала, родственные. Девочка как-то сказала: «Я бы хотела, чтобы вы относились ко мне, как к своей». В этих словах я вижу нашу смену, готовую на щедрые, благородные поступки.

Еще на заре Советской власти Владимир Ильин говорил своим соратникам о том, что «стариках надо заботиться постоянно». Этот завет Ленина наша смена выполняет неукоснительно.

Честное слово, я, одинокая женщина, теперь не одинока, у меня есть семья, которой очень благодарна. И я от всей души говорю: «Большое вам спасибо, люди щедрого сердца!».

П. ШАТИЛОВА,
пенсионерка.

ЛЕНИНУ ПОСВЯЩАЕТСЯ



Выступает вокальная группа ЦОФ «Сибирь».

Программу смотра этой группы коллектива открыла самодеятельность ЦОФ «Сибирь». Углебогатители участвуют в городских смотрах второй год. По сложившейся традиции программа начиналась с выступления хора. Сразу необходимо отметить, что не будь у членов смотрового жюри перед глазами программы, не появлялись бы, чему и кому посвящается смотр, каков его девиз. Ленинскую тему был посвящен из одиннадцати номеров только один — стихотворение «Лениниана». Песни же в исполнении хора, вокальной группы и вокально-инструментального ансамбля в большинстве были лирическими. По сравнению с хором, в котором, кстати, нет мужчин, ВИА прозвучал гораздо лучше, особенно удалась песня «Давайте будем грустить», живо, эмоционально исполненная солисткой М. Буланкиной. Обратила на себя внимание и солистка Л. Городцова. В прошлом году в этом коллективе была танцевальная группа, для первого раза очень неплохо показавшая себя. Нынче почему-то танцев коллектив не подготовил.

Но, несмотря на эти недостатки, впечатление от выступления углебогатителей осталось хорошим. И качество, и массовость, и разнообразие жанров придут со временем. Уже сейчас чувствуется: растет крепкий, работоспособный творческий коллектив. Сегодня нас радует становление его, видимая забота о нем со стороны руководства фабрики, заинтересованность и увлеченность самих участников. Надо всячески содействовать коллективу в его росте, помочь молодому руководителю И. Будулову и советом, и практически. Есть уверенность — самодеятельность ЦОФ выйдет на широкую дорогу.

Помимо, лет пять назад в Победском сельском Доме культуры был и большой хор, и танцевальный коллектив, и солисты, и даже вокально-инструментальный квартет. Нынче же и программа, и исполнительский уровень ниже среднего. Несколько оживили программу фольклорная группа, оригинально поставившая частушки «У прясла», да чтение «Рассказа французского рабочего» единственным мужчиной в коллективе Г. Новосельевым. Приятный голос солистки Т. Мазур сильно произвигал из-за неудачного музыкального аккомпанемента. Явно видно, что слишком мало времени и усилий затрачено на подготовку к смотру.

Руководитель этого коллектива И. Будулов после смотра не остался на обсуждение вместе с членами комиссии. А жаль. Игорю нужно было выслушать дельные и полезные советы и замечания специалистов, так необходимые ему в дальнейшей работе. Думается, что

методическому совету ГДК следует взять шефство над сельским коллективом, помочь руководителю и участникам возродить былую славу сельского Дома культуры.

Сильные и красивые женские голоса, удачно, по ленинской тематике подобранные и довольно чисто исполненные вокальной группой и хором песни, оправданные литературные связи между номерами — все это сделало программу медицинских работников городской больницыстройной, динамичной. Неплохо прозвучали песни «Сирень» и «Любовь сильнее нас» в исполнении мужской вокальной группы. Завершилась программа очень хорошо исполненной хором песней «Над Томью рекой». Большое удовольствие доставили солистки В. Головина и О. Горбунова.

О молодом коллективе художественной самодеятельности птицефабрики хотелось бы сказать больше. В прошлом году в смотре среди промышленных предприятий он занял первое место. Светлым, красочным было и нынешнее выступление самодеятельных артистов. Здесь тоже очень четко, продуманно построена программа, отражающая ленинскую тему. Слаженно, мощно звучат хоровые песни «Гимн Ленину», «Ветераны», «Сибирские просторы». Нежный, лирический дuet составили Руденко и Проскурина. Они с чувством исполнили песни «Снегопад» и «У нас любовь не получилась». Особенно удалась им вторая, где прозвучивалось красивое двухголосие.

Но, пожалуй, больший успех выпал на долю мужской вокальной группы. Как задорно, весело под овации зрителей спели мужчины «Экипаж» — одна семья и «Шли солдаты». Эта мужская вокальная группа, несомненно, лучшая в городе.

Эти два коллектива готовили к смотру В. Кутгер. Талантливый музыкант и умелый руководитель, он смог найти общий язык со старым сильным коллективом горбельниц и создать новый, многообещающий коллектив на птицефабрике. Необходимо отметить довольно высокий уровень исполнительского мастерства, сценической культуры и тонкого понимания в подборе репертуара как для отдельных исполнителей, так и для коллективов в целом. Единственно, о чем можно пожалеть — нет танцевальных групп, программы в основном представлены в песенном жанре. Думается, что на птицефабрике найдутся энтузиасты, и в будущем году мы увидим на сцене танцы, а возможно, другие жанры самодеятельного искусства.

Встреча со старыми знакомыми всегда волнует. В этом юбилейном ленинском году она особенно радостна — ведь на сцене хорошо известный и любимый в городе

ансамбль песни и танца городского Дома культуры. Раздольно, монгуче лются песни, славящие вождя и учителя, родной край, грустюю от воспоминаний о войне наполняются сердца, когда звучит песня «Степи» в исполнении хора, и песни «Сияя седины», которую так замечательно исполнила солистка Н. Тотмина. На высоком профессиональном уровне прозвучали музыкальные пьесы в исполнении ансамбля народных инструментов.

Немало порадовал и танцевальный коллектив. Это, пожалуй, единственный в городе коллектив, ставящий сложные, многоплановые массовые танцы. Очень понравились и щорский танец, и «Звали, звали Ванюшку», и «Тимоны» (два последних в сопровождении ансамбля народных инструментов и хора). С интересом смотрелась и скрывалась хореографическая обрядовая картина «Плач невесты». Танец в современных ритмах и особенно танец-балет «Поэма Фиби» в исполнении Лены Усольцевой и Саши Погудина — несомненная удача коллектива. Как сказали старшие методисты областного управления культуры Л. И. Смирнова и Л. В. Афанасьева, «этот классический номер в областной художественной самодеятельности — единственный, а весь танцевальный коллектив — лучший в области». Заслуга в этом успехе — руководителей О. И. Грабовой, Г. А. Зиминой, Т. В. Семёновой.

Совершенно необходимо отметить, что в этом году все коллективы городского Дома культуры работали в труднейших условиях: ютились в школах, в случайных помещениях (ГДК закрыт на ремонт), но сумели все-таки подготовиться к смотру и выступили очень хорошо.

А теперь, кратко описав смотр, отдав дань уважения большой, кропотливой творческой работе руководителей, энтузиазму и влюбленности в искусство всех участников, хотелось бы поговорить вот о чем.

Работники культуры, специалисты отметили немало недостатков и чисто профессионального плана, и организационного. Первые руководители коллективов приняли с благодарностью и воспользовались ими в своей работе, о других необходимо сказать прямо и громко, чтобы они не повторялись вперед.

Ни один концерт, ни один спектакль не пойдет без декораций, без оформления. У нас же случилось так, что на сцене Дворца культуры «Юбилейный», где проходил смотр, не было совершенно ничего: ни девиза, ни приветствия, ни даже портрета того, кому посвящен смотр, — В. И. Ленина. Никакой символики.

Более того. Не сделано никакой

рекламы (если не считать объявление в газете, которую читатели получили в субботу уже после обеда), поэтому зрительный зал был почти пуст. Спрашивается, какой же это смотр народных талантов, какой праздник для участников, если они должны петь для пустого зала и пяти-шести членов смотровой комиссии? Не было зрителя, того, что совершенно необходимо для любого артиста, потому что именно зрительный зал создает настроение артистам, резонирует на его успехи и неудачи. Вот почему во время смотра меня не покидало чувство неловкости, даже вины перед теми, кто так старался, волновался, ждал этого строгого и ответственного экзамена. Это досадная и непростительная оплошность городского оргкомитета по смотру, и ничья больше.

И последнее, о чем нужно говорить снова и снова. Мы рады, что в городе появились два новых хороших художественных коллектива — на ЦОФ «Сибирь» и птицефабрике. Но, пожалуй, почему нынче скромно самоустранилась от участия в смотре самодеятельность разреза «Сибиргинский»? Ведь в прошлом году она уверенно заявила о себе. Где вокальная группа, ВИА? Очень жаль, что так легко погасла искра, не захватила самодеятельных артистов и энтузиастов-руководителей благородная творческая страсть. Очевидно, не придали этому значения ни партийное бюро разреза, ни администрация, ни шахтники.

Не раз уже говорилось о том, что упорно не хотят заняться организацией художественной самодеятельности на таких крупных предприятиях, как МЭМЗ, ДОК, ЛПБ. А ведь не далее, как в 1978 году художественная самодеятельность лесоперевалочной базы получила высокую оценку на городском смотре. Неужели остыл энтузиазм участников художественной самодеятельности или она не получает поддержки у руководства предприятия?

Отговорки многих, что, мол, нет условий, нет инструментов, нет руководителей и т. д., по сути дела скрывают лишь одно «нет»: нет желания заниматься. Нет ни малейшего творческого горения, а есть рутиня, равнодушные, душевная лень. А талантливых людей в народе много. В том же 1978-м году устроили свой смотр пожарники нашего города. Однако это полезное начинание заглохло. Так же, как и в городской больнице. Например, объединенный хор медиков еще в 1975 году насчитывал 68 (!) человек. Нынче же почему-то принял участие в смотре только больница микрорайона ГРЭС, где в хоре пело всего 20 женщин и 9 мужчин.

Много молодежи работает и в смешанном торге. Неправда, что там нет желающих собраться в творческий коллектив, испробовать свои силы в искусстве. Равно, как и в МРСУ, горбытуправлении, в горсети, в водоканале, кстати, эти предприятия сферы обслуживания могли бы объединиться и создать один коллектив художественной самодеятельности. При желании нашлись бы и средства, чтобы привлечь художественного руководителя.

Идеино-политическое, эстетическое, нравственное воспитание тружеников — важный участок работы не только у тружеников культурного фронта. Это дело каждого руководителя, общественного деятеля. Художественная самодеятельность — мощное оружие в деле воспитания человека нашего общества.

Н. МИХАИЛОВА.

К СВЕДЕНИЮ МЫСКОВЧАН

Решением облисполкома № 316 от 18 июля 1973 года «Об усилении охраны природы и улучшении использования природных ресурсов» в периоднереста рыб с 25 апреля по 25 мая на территории области запрещаются поездки граждан по рекам Мрас-су, Томь и др., имеющим рыбохозяйственное значение, на личном водомоторном транспорте, в остальное время — ограничивается мощность моторов до 30 л. с.

ОТПЕЧАТАНО в типографии города Мыски Новокузнецкого полиграфкомбината. Объем — 1 п. л. Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Тираж 9.900 экз. Индекс 51917. Заказ № 2728.

• из ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

В Фонд мира

Встретились мы как-то, группа пенсионеров микрорайона Томусинской ГРЭС, в магазине, разговорились. Разговор известен о чем: о здоровье, домашних делах. Потом заговорили о международном положении, о том, что все люди доброй воли вносят сейчас посильный вклад в укрепление мира.

А почему мы, пенсионеры, должны оставаться в стороне? И вот уже беседуем о том, сколько может внести из своих сбережений в Фонд мира.

— Сколько ты хочешь внести? — спросил меня С. И. Овчинников.

— Двадцать пять рублей.

— А чем я хуже тебя? — говорит Семен Иванович. — Тоже вношу двадцать пять рублей.

К нам присоединились Яков Матвеевич Бренев, Александр Петрович Кузнецов, Таисия Родионовна Попова. 70 рублей внесли мы в отделение Госбанка. Это наш скромный вклад в дело мира, за который неустанные борются Коммунистическая партия и Советское правительство.

Хочу сказать несколько слов о своих товарищах-пенсионерах. Все они занимались общественной работой, имеют поощрения и награды за свой труд. Наше общее желание — чтобы на Земле всегда были мир и счастье.

А. БЕЛОВ,

пенсионер.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Прошу выразить через газету сердечную благодарность коллективам автотранспортного предприятия, школы № 1, кирпичного завода и всем, кто оказал помощь и принял участие в похоронах Гончарова Николая Викторовича.

Семья ГОНЧАРОВЫХ.

Следующий номер газеты выйдет 6 мая 1980 года.

Редактор Н. А. КРУПИН.

МЕЖДУРЕЧЕНСКОЕ погрузочно-транспортное управление производит набор на курсы помощников машинистов дизель-электровозов. Срок обучения 4 мес., с отрывом от производства. Принимаются лица мужского пола с образованием 10 классов.

К УСЛУГАМ ГОРОЖАН

В парикмахерской микрорайона ЗЖБК введен новый вид услуг: изготовление париков, шиньонов, кос, ресниц, здесь также могут сделать педикюр. Адрес салона: квартал 8, дом 3.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ: Отдел культуры — сторожей в городской сад.

Разрез «Сибиргинский» — машинистов бульдозеров, уборщиков служебных помещений, рабочих по учету угля, операторов производственной службы со средне-техническим образованием, автозаводчиков, машинистов экскаваторов ЭКГ-4, ЭКГ-81, ЭШ-10/70, машинистов насосных установок, токарей, учеников токарей (мужчин и женщин), рабочих строительных профессий, дворников; в столовую № 22 разреза — пекарей, поваров.

Медицинский склад — рабочую склада, дворника (женщину).

Томусинский электромонтажный участок — водителей с правами категорий «Д» и «Е» на автобус и грузовые автомобили, токаря, инженера ОТиЗ (нормировщик).

Ответственные за техническое исполнение номера: корректор Л. Басова, метранпаж В. Ветрова, линотипист В. Ветров, печатники З. Запяткина, Н. Лунева.

НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ:

АДРЕС редакции 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серебрякова, 4; типография — ул. Советская, 17.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-75, зам. редактора — 1-44, ответственного секретаря — 1-26, приемной — 1-26 (2 зв.), отделов промышленности и писем тружеников — 3-55, заведующего отделом промышленности и бухгалтера — 3-07, мастера типографии — 0-89, наборного цеха — 0-83, корректора — 2-102.